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Το προκλητό σύνθετο δυναμικό δράσης απεικονίζει το άθροισμα των ρευμάτων που παράγονται από κάθε ενεργοποιημένο άξονα σε ένα νεύρο. Χρησιμοποιείται ευρέως σε μελέτες νευροτοξικότητας, όπου εξετάζονται τα αποτελέσματα της εφαρμογής μιας χημικής ουσίας στο πλάτος, το χρόνο ανόδου, τη διάρκεια, και την επιφάνεια της καμπύλης που διαγράφει. Εντούτοις, το σύνθετο δυναμικό δράσης περιέχει και πρόσθετες πληροφορίες σχετικά με τον αριθμό αξόνων, των ταχυτήτων αγωγής τους αλλά και την κατανομή των διαμέτρων τους .
Σε προηγούμενη μελέτη (1), παρουσιάστηκε η ανάλυση του σύνθετου δυναμικού δράσης σύμφωνα με την αντίστοιχη θεωρία μοντελοποίησης του (2). Εκεί παρουσιάστηκε ο υπολογισμός της κατανομής ταχυτήτων αγωγής των αξόνων για την στατιστική αξιολόγηση της νευροτοξικότητας χημικών ουσιών. Για την εκτίμηση αυτή χρησιμοποιήθηκε η μαθηματική μοντελοποίηση του απλού δυναμικού δράσης ενός άξονα για την αποσυνέλιξη του σύνθετου δυναμικού δράσης.

Αντίστοιχα, η παρούσα προσέγγιση είναι σε θέση να χρησιμοποιήσει είτε την προαναφερθείσα μοντελοποίηση, είτε απλά δυναμικά δράσης ενός άξονα από πειραματικές καταγραφές. Έτσι παρουσιάζουμε τη συγκριτική ανάλυση του σύνθετου δυναμικού δράσης στις δύο περιπτώσεις, χρησιμοποιώντας πειραματικές καταγραφές από το ισχυακό νεύρο βατράχου. Παράλληλα παρουσιάζουμε τον υπολογισμό της κατανομής διαμέτρων στην περίπτωση της αποκοπής συγκεκριμένων κλάδων του ισχυακού νεύρου. Τέλος παρουσιάζουμε ένα αντίστοιχο εργαλείο σε MATLAB για την υλοποίηση της παρούσας ανάλυσης.
Η σημασία του υπολογισμού της κατανομής ταχυτήτων αγωγής των αξόνων και η συγκριτική τους μελέτη βασίζεται στο γεγονός ότι ποσοτικές αλλαγές στην κατανομή μπορεί να απεικονίζουν αντίστοιχες απώλειες συγκεκριμένων ομάδων ινών, να καταδεικνύουν προβλήματα στην παρουσία μυελίνης ή ακόμα και αδυναμία στη διάδοσης του δυναμικού δράσης. Συνεπώς, αποτελούν ένα χρήσιμο εργαλείο όχι μόνο στην αποτίμηση της νευροτοξικότητας αλλά και στον κλινικό έλεγχο νευρομυϊκών διαταραχών. 
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