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Η τυπική προσέγγιση της μεθόδου spike sorting βασίζεται στην  υπόθεση ότι τα πιθανά ίχνη των δυναμικών ενέργειας (ΔΕ) ενός νευρώνα έχουν το ίδιο μέγεθος και μορφή, αφού εξαρτώνται κυρίως από τη γεωμετρία του νευρώνα και την απόστασή του από το ηλεκτρόδιο καταγραφής. Κατά τη μη αυτόματη εφαρμογή της μεθόδου, ο εξειδικευμένος ερευνητής πρέπει να προσδιορίσει τον αριθμό των νευρώνων από το ίχνος καταγραφής και να ταξινομήσει τα ΔΕ σε χωριστές ακολουθίες ιχνών σε μια συχνά χρονοβόρα διαδικασία. Σ’ αυτήν την περίπτωση, η ποιότητα της ταξινόμησης εξαρτάται κυρίως από την εμπειρία του ερευνητή και την αντικειμενική του κρίση.
Κατά την αυτοματοποιημένη εφαρμογή της μεθόδου, τα αντίστοιχα ίχνη απομονώνονται αρχικά από τη συνεχή εξωκυτταρική καταγραφή και η ταξινόμηση των ιχνών στις διάφορες ομάδες γίνεται με βάση το χαρακτηρισμό της μορφής τους. Για την ελαχιστοποίηση των  διαστάσεων των δεδομένων υιοθετούνται γραμμικές τεχνικές όπως η ανάλυση σε πρωτεύοντα στοιχεία (PCA).  Ο ελαχιστοποιημένος χώρος που δημιουργείται από τα βασικά πρωτεύοντα διανύσματα χρησιμοποιείται στη συνέχεια για τη διερεύνηση πιθανών τάσεων ομαδοποίησης των δεδομένων.

Συνήθη προβλήματα τα οποία απαντώνται στην εφαρμογή της μεθοδολογίας spike sorting είναι η παρουσία θορύβου και οι επικαλύψεις των ιχνών των δυναμικών ενέργειας. Η απόδοση των γραμμικών τεχνικών μετασχηματισμού, όπως η PCA, είναι σαφώς εξαρτώμενη από τους δύο αυτούς παράγοντες.
Σε αυτήν την εργασία, προσπαθήσαμε να επιλύσουμε τα προηγούμενα ζητήματα χρησιμοποιώντας μια μη γραμμική προσέγγιση μείωσης διαστατικότητας που είναι γνωστή για την αποκάλυψη εγγενών δομών των δεδομένων. Εφαρμόσαμε την τεχνική ISOMAP (1), η οποία προσπαθεί να αποτυπώσει την ελλοχεύουσα γεωμετρία του συνόλου των δεδομένων.

Εκμεταλλευτήκαμε την τάση της μεθόδου να αποκαλύψει τους μη γραμμικούς βαθμούς ελευθερίας, παρουσιάζοντας έτσι βελτιωμένη απόδοση στην ταξινόμηση των ιχνών ων ΔΕ παρουσία θορύβου. Παράλληλα η μέθοδος μπόρεσε να χειριστεί το πρόβλημα της πιθανής επικάλυψης των ιχνών αυτών, καταδεικνύοντας την πιθανή προέλευσή τους. Τέλος, εφαρμόζοντας εκτενώς τη μέθοδο, τόσο σε δεδομένα προσομοιώσεων όσο και σε δεδομένα πραγματικών καταγραφών, επιβεβαιώσαμε την αξιοπιστία της προσέγγισης. 
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