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Η μετωπιαία μορφή της μετωποκροταφικής άνοιας (μμ-ΜΚΑ) είναι μια νευροεκφυλιστική νόσος  που χαρακτηρίζεται από συμπεριφορικές διαταραχές όπως απάθεια, επίπεδο συναίσθημα και απώλεια της ενσυναίσθησης που υποδηλώνουν διαταραχές στην επεξεργασία του συναισθήματος. Η εξασθένηση στην αντίληψη συναισθημάτων σε δοκιμασίες με φωτογραφίες προσώπων είναι ένα από τα πρώιμα συμπτώματα της νόσου. Μέχρι σήμερα, ωστόσο, καμιά δημοσιευμένη μελέτη δεν έχει αποκλείσει την πιθανότητα η χαμηλή επίδοση στην αντίληψη συναισθημάτων στις φωτογραφίες προσώπων να οφείλεται στη γενικευμένη αντιληπτική εξασθένηση που παρατηρείται κάποιες φορές στη μμ-ΜΚΑ 

  
Εξετάσαμε την αντίληψη των συναισθημάτων στις εκφράσεις προσώπου σε 15 ασθενείς με διάγνωση μμ-ΜΚΑς και δέκα υγιείς ενηλίκους. Η δοκιμασία μας αποτελείται από δύο μέρη: α) Ταύτιση Προσώπων (ΤΠ) (ταύτιση της φωτογραφίας-στόχου με μία από 3 επιλεγμένες φωτογραφίες ως προς την ταυτότητα του εικονιζόμενου) και β) Ταύτιση Συναισθημάτων (ΤΣ) (ταύτιση της φωτογραφίας-στόχου με μία από 3 επιλεγμένες φωτογραφίες που εκφράζουν ένα από τα έξι βασικά συναισθήματα με κριτήριο τη συναισθηματική κατάσταση του εικονιζόμενου). 
Οι ασθενείς με μμ-ΜΚΑ είχαν πιο χαμηλές επιδόσεις και στις δύο δοκιμασίες. Επαναλάβαμε τη σύγκριση των δύο ομάδων ως προς τη δοκιμασία ΤΣ εισάγοντας ως συμμεταβλητή την επίδοση στη δοκιμασία ΤΠ. Η διαφορά των δύο ομάδων ως προς τη ΤΣ δεν άγγιξε τη στατιστική σημαντικότητα (p=.06), αποκαλύπτοντας ότι η διαφορά που παρατηρήθηκε αρχικά θα μπορούσε να εξηγηθεί από μια γενικότερη δυσκολία των ασθενών να αντιληφθούν τα πρόσωπα. Μια παρόμοια σύγκριση της επίδοσης των δύο ομάδων σε μια δοκιμασία οπτικοχωρικής ικανότητας, ανέδειξε χαμηλότερες επιδόσεις στην ομάδα των ασθενών. Ωστόσο, όταν η βαθμολογία αυτή εισήχθη ως συμμεταβλητή στη σύγκριση των ομάδων ως προς την αντιστοίχιση συναισθημάτων δεν προέκυψε σημαντική επίδραση του παράγοντα αυτού (p=.9). Οι ποιοτικές αναλύσεις των απαντήσεων των ασθενών στη δοκιμασία ΤΠ υποστηρίζουν τα ποσοτικά ευρήματά μας. Επιπλέον, υποδηλώνουν ότι οι ασθενείς χρησιμοποιούν αναποτελεσματικές στρατηγικές όπως την αντιστοίχιση με βάση εξωτερικά χαρακτηριστικά (π.χ., “Και οι δύο φοράνε γυαλιά, άρα είναι το ίδιο άτομο.”).

Σύμφωνα με τις υποθέσεις μας, οι ασθενείς με μμ-ΜΚΑ παρουσίασαν γενικευμένη έκπτωση στην αντίληψη των συναισθημάτων, η οποία εξηγείται από αντιληπτική εξασθένηση που είναι περιορισμένη στα πρόσωπα, και όχι σε γενική αντιληπτική εξασθένηση. Συγκεκριμένα, η εξασθένηση στην αντίληψη των συναισθημάτων στη μμ-ΜΚΑ, φαίνεται να αντανακλά τη χρήση αναποτελεσματικών στρατηγικών κατά την απόκριση, παρά μια αυτούσια αντιληπτική εξασθένηση. Αυτό το πρότυπο απαντήσεων είναι σύμφωνο με τη μετωπιαία δυσλειτουργία τους. Μελλοντικές μελέτες της αντίληψης συναισθημάτων στη μμ-ΜΚΑ πρέπει να λάβουν υπόψιν τους παράγοντες που συμβάλλουν στη χαμηλή επίδοση προκειμένου να προτείνουν μια έγκυρη θεωρία των γνωστικών μηχανισμών που εμπλέκονται στις καθημερινές τους δυσκολίες. 
