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Το γονίδιο neuralized (Neur) στη Drosophila melanogaster κωδικοποιεί για μια πρωτεΐνη, η οποία παρουσιάζει υψηλό βαθμό συντήρησης από τα ασπόνδυλα έως τα θηλαστικά. Ο βασικός τρόπος δράσης της είναι στο σηματοδοτικό μονοπάτι του υποδοχέα Notch (Ν), όπου διαδραματίζει σημαντικό ρόλο για την ενδοκύτωση του προσδέτη Delta (Dl). Μέσω αυτής της λειτουργίας συμμετέχει στον καθορισμό της κυτταρικής τύχης κατά την ανάπτυξη της Drosophila. Η έκφραση του Neur ρυθμίζεται αυστηρά ώστε να εγκαθιδρύεται το σωστό χωροχρονικό πρότυπο ενδοκυτταρικής μεταφοράς του Dl. Η σηματοδότηση από την πρωτεΐνη N υπόκειται σε πολλαπλούς μηχανισμούς ρύθμισης, λόγω της πληθώρας των αναπτυξιακών αποφάσεων που συμμετέχει και της ευαισθησίας αυτών ακόμα και σε μικρές τροποποιήσεις της δράσης της. Προηγούμενες εργασίες έχουν συνδέσει τη δράση της Ν με τη δημιουργία της, μεταγραφικά εξαρτώμενης, μακρόχρονης μνήμης. Εντούτοις, δεν έχουν ακόμα περιγραφεί συγκεκριμένα μόρια και μηχανισμοί που θα μπορούσαν να ελέγχουν τη δράση της σε ώριμους νευρώνες.

Η πρωτεΐνη Neur συσσωρεύεται σε συγκεκριμένους νευρώνες στους α και β λοβούς των μανιταροειδών σωματίων, που θεωρούνται το κέντρο της οσφρητικής μάθησης και μνήμης στα έντομα. Στην παρούσα εργασία παρουσιάζεται μια νέα λειτουργία της Neur στην, εξαρτώμενη από τα μανιταροειδή σωμάτια, μακροχρόνια μνήμη. Επίσης, μελετάμε την πιθανή εμπλοκή της στη ρύθμιση της σηματοδότησης Ν σε αυτούς τους μετα-αναπτυξιακούς νευρώνες.

Πραγματοποιήσαμε ανάλυση μικροσυστοιχιών (microarrays) σε κεφάλια μυγών όπου υπερεκφραζόταν το Neur. Η υπερέκφραση γινόταν σε δύο διαφορετικές ομάδες νευρώνων, μία όπου η υπερέκφραση του Neur οδηγεί στην ενίσχυση της μακρόχρονης μνήμης και μία όπου η υπερέκφραση δεν παρουσιάζει φαινότυπο. Η ανάλυση αυτή είχε σαν στόχο την διαλεύκανση των μηχανισμών που εμπλέκονται στην ενίσχυση της μνήμης. Επειδή, όπως είναι γνωστό, η μακρόχρονη μνήμη εξαρτάται από την εκ νέου μεταγραφή νέων αγγελιοφόρων RNA (mRNA), εστιάζουμε στην επιβεβαίωση των αποτελεσμάτων της ανάλυσης που αφορούν σε μεταγραφικούς παράγοντες με διαφορική έκφραση μεταξύ των δύο ομάδων νευρώνων.                   

