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Στη Drosophila melanogaster, το αντανακλαστικό διαφυγής, που  εκδηλώνεται με το αρχικό άλμα και το επακόλουθο πέταγμα της μύγας μακριά, ελέγχεται από ένα απλό και πολύ καλά χαρακτηρισμένο νευρωνικό κύκλωμα, το Giant Fiber System (GFS) (1, 2). Ο στόχος της μελέτης αυτής ήταν να ελέγξουμε το κατά πόσο η λειτουργία αυτού κυκλώματος παρουσιάζει κάποια εκφυλιστικά συμπτώματα στα τελευταία στάδια ζωής του οργανισμού. Η μελέτη της λειτουργίας αυτού κυκλώματος σε ζώα μεγάλης ηλικίας και η σύγκριση με νεότερα άτομα έγινε για τις εξής τρεις παραμέτρους: 1) την πιστότητα απόκρισης του κυκλώματος σε υψηλές συχνότητες διέγερσης 2) την ανερέθιστη περίοδος του κυκλώματος, και 3) τον χρόνο μετάδοσης του σήματος από τους γιγαντιαίους νευράξονες (GF) στους πτητικούς μυς (DLM).

Τα αποτελέσματα δείχνουν πως η 2η και η 3η παράμετρος παραμένουν σταθερές ακόμα και στα τελευταία στάδια της ζωής της μύγας ενώ όσο αναφορά την πιστότητα απόκρισης των DLM σε υψηλές συχνότητες διέγερσης υπάρχει μια μικρή πτώση (FF50=200+24,1Hz  σε μύγες 11 ημερών , FF50=178,6+27,1Ηz  σε μύγες μεγαλύτερες των 50 ημερών)
Επίσης, από προηγούμενες εργασίες έχει δειχθεί πως στο αγρίου τύπου στέλεχος, όταν δοθεί ερέθισμα μέσω δύο ηλεκτροδίων μεγάλης συχνότητας(~ 200Hz) για χρονικό διάστημα περίπου 2 δευτερολέπτων και με ένταση μεγαλύτερη από 50V οι DLMs παρουσιάζουν επιληπτική συμπεριφορά η οποία περιλαμβάνει κατά χρονολογική σειρά τα εξής στάδια: Ι) Αρχική ριπή δυναμικών ενέργειας (ID), ΙΙ) Παράλυση του GFS ΙΙΙ) Καθυστερημένη ριπή δυναμικών ενέργειας (DD), ΙV) Επανάκτηση της λειτουργίας του GFS (επιτυχείς απαντήσεις του GFS σε ερεθίσματα συχνότητας 1Ηz). 

Η φάση της καθυστερημένης ριπής δυναμικών ενέργειας έχει σχετισθεί με την λειτουργία νευρωνικών κυκλωμάτων που είναι υπεύθυνα για την πτήση του ζώου (Central Pattern Generator, CPG). Θέλαμε λοιπόν να ελέγξουμε το κατά πόσο ο CPG για την πτήση παραμένει λειτουργικός κατά την διάρκεια ζωής του ζώου, αφού προηγούμενες εργασίες δείχνουν πως το ποσοστό του χρόνου που ξοδεύει μια μύγα σε μια μέρα πετώντας μειώνεται σε σχέση με την ηλικία.

Τα αποτελέσματα μας δείχνουν πως ακόμα και στα τελευταία στάδια της ζωής του εντόμου, εμφανίζεται η φάση της καθυστερημένης ριπής δυναμικών όπως και όλα τα άλλα χαρακτηριστικά της επιληπτικής συμπεριφοράς. Τα παραπάνω αποτελούν σαφή ένδειξη πως ο πτητικός CPG παραμένει λειτουργικά ενεργός, ενώ τα αίτια της μείωσης του χρόνου πτήσης σε γηρασμένα έντομα πρέπει να αναζητηθούν στο κατά πόσο τα μυικά κύτταρα των πτητικών μυών τους αντέχουν σε μακροχρόνιες παρατεταμένες συσπάσεις. 
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