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   Οι γιγάντιοι νευράξονες αποτελούν χαρακτηριστικό γνώρισμα του νευρικού συστήματος πολλών ασπόνδυλων και κατώτερων σπονδυλωτών και σχετίζονται με αντανακλαστικές απαντήσεις. Το σύστημα των γιγαντιαίων νευραξόνων (Giant Fiber System, GFS) της Drosophila melanogaster είναι ένα απ’ τα καλύτερα μελετημένα νευρωνικά κυκλώματα, χάρη στο οποίο, οι μύγες αποφεύγουν τον κίνδυνο αναπηδώντας στον αέρα και πετώντας μακριά. Απ΄την άλλη μεριά, οι ρυθμικές συμπεριφορές, όπως η πτήση, είναι κυκλικές, επαναλαμβανόμενες κινήσεις, παραγόμενες  από ειδικά κυκλώματα του ΚΝΣ. Αυτά τα κυκλώματα είναι γνωστά ως  παραγωγοί ρυθμικής νευρικής δραστηριότητας (Central Pattern Generator, CPG) και είναι σε θέση να λειτουργήσουν απουσία αισθητικών σημάτων εισόδου. 

   Ένα σημαντικό βήμα στη μελέτη των νευρωνικών κυκλωμάτων, είναι να γίνει γνωστό, πότε αυτά τα κυκλώματα ωριμάζουν και λειτουργούν αξιόπιστα κατά την ανάπτυξη. Προκειμένου να εξακριβωθεί αυτό, η αξιοπιστία του  GFS και του CPG πτήσης μελετήθηκε, πραγματοποιώντας ηλεκτροφυσιολογικά πειράματα, σε νεοεκδυσόμενες  (1 ώρα μετά την έκδυση) και σε ώριμες (1 μέρα μετά την έκδυση) μύγες. 

   Η ανατομία και η ανάπτυξη του GFS έχουν χαρακτηριστεί, οπότε το απλό αυτό κύκλωμα θεωρείται πρότυπο σύστημα για ηλεκτροφυσιολογικές και γενετικές μελέτες. Συνεπώς, μελετήθηκαν οι κυριότεροι φυσιολογικοί παράμετροι του GFS, όπως  ο χρόνος διάδοσης του σήματος, η ανερέθιστη περίοδος και η πιστότητα διάδοσης του σήματος σε υψηλές συχνότητες (1), στα δύο στάδια. Τα αποτελέσματα δείχνουν ότι ο χρόνος μετάδοσης του σήματος στο GFS είναι μειωμένος στις μύγες 1 μέρας, υποδηλώνοντας αύξηση της ταχύτητας αγωγής των διαδιδόμενων δυναμικών ενέργειας των νευρώνων του GFS  ή/και της συναπτικής καθυστέρησης. Παρ’ όλα αυτά, η μελέτη των δύο άλλων παραμέτρων δείχνει ότι το GFS είναι λειτουργικό και αξιόπιστο στην ενήλικη Drosophila. 

  Η αξιοπιστία του CPG πτήσης μελετήθηκε εφαρμόζοντας ένα πρωτόκολλο ηλεκτροσπασμογόνου διέγερσης . Η διέγερση υψηλής συχνότητας και δυναμικού προκαλεί (α) μία αρχική ριπή δυναμικών, (β) παράλυση του GFS  και (γ) μία καθυστερημένη ριπή δυναμικών. Η τελευταία ριπή πιστεύεται ότι οφείλεται στην ενεργοποίηση του CPG πτήσης (2). Η παρουσία της ριπής αυτής σε νεοεκδυσόμενες μύγες, αποδεικνύει την λειτουργική ωριμότητα του CPG πτήσης σε μύγες που δεν έχουν ακόμη πετάξει.
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