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Η έκθεση σε υψηλά επίπεδα αιθανόλης κατά την διάρκεια της εμβρυικής ανάπτυξης μπορεί να προκαλέσει μία πληθώρα προβλημάτων, γνωστά ως Εμβρυικό Αλκοολικό Σύνδρομο (FAS) στον άνθρωπο. Σε προηγούμενη εργασία δείξαμε ότι η έκθεση σε διάφορα ποσοστά αιθανόλης κατά την εμβρυική ανάπτυξη των ατόμων της Δροσόφιλας μπορεί να προκαλέσει παρόμοια συμπτώματα. Η έκθεση σε αιθανόλη προκαλεί καθυστέρηση στην ανάπτυξη, αλλαγές στην μορφολογία του εγκεφάλου με πιθανό νευροεκφυλισμό, αλλαγές στα επίπεδα πρωτεϊνών του εγκεφάλου καθώς επίσης και πληθώρα συμπεριφορικών προβλημάτων όπως προβλήματα στην μάθηση και στην μνήμη.
Παραδόξως, τα συμπτώματα αυτά δεν παρατηρούνται σε άτομα μεταλλαγμένα για μόρια σηματοδότησης του cAMP μονοπατιού. Χρησιμοποιώντας τις μεταλλαγμένες μύγες rutabaga (το μεταλλαγμένο στέλεχος rutabaga φέρει μία μεταλλαγή που σχετίζεται με την ενεργότητα της αδενυλικής κυκλάσης τύπου I AC, με αποτέλεσμα να έχει μειωμένα επίπεδα cAMP και μπλοκάρεται έτσι η ικανότητα της συνειρμικής μάθησης) καταφέραμε να διασώσουμε ένα μέρος των παραπάνω φαινοτύπων και ανέλπιστα τον φαινότυπο της συνειρμικής μάθησης. Φαίνεται λοιπόν, πως η επίδραση της αιθανόλης κατά την ανάπτυξη απαιτεί ρύθμιση των επιπέδων του cAMP, αλλά παραμένει ανεξήγητο το γιατί οι rut ενήλικες με έκθεση στην αιθανόλη κατά την αναπτυξιακή τους περίοδο έχουν καλύτερη μάθηση. 

Οι  μύγες rutabaga έχουν μελετηθεί για τα προβλήματα που παρουσιάζουν τόσο στην συνειρμική όσο και στην μη-συνειρμική μάθηση και μνήμη και για το λόγο αυτό στην εργασία αυτή θα παρουσιάσουμε τα αποτελέσματα από την προσπάθειά μας να εξερευνήσουμε το παραπάνω φαινόμενο και τον ακριβή ρόλο της συγκεκριμένης Αδενυλικής Κυκλάσης στην συνειρμική και μη συνειρμική μάθηση και μνήμη.
