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   Η απεικόνιση των τύπων των μυϊκών ινών  στο εσωτερικό του μυ αποτελεί σημαντικό στοιχείο προσέγγισης του νευρομυϊκού συστήματος και των κλινικών του εφαρμογών. Επιπρόσθετα συμπληρώνει τις μέχρι τώρα υπάρχουσες μελέτες και δίνει μία ακριβή εικόνα τοπογραφίας των μυϊκών ινών στο εσωτερικό του μυ.

   Σκοπός της παρούσας μελέτης είναι η απεικόνιση της διασποράς των τύπου I μυϊκών  ινών σε πλήρως προσανατολισμένες εγκάρσιες τομές πρόσθιου κνημιαίου μυ επίμυος ηλικίας 21 ημερών, καθώς και ο προσδιορισμός και η σύγκριση της επιφάνειας κάλυψης των ινών ανά επίπεδο τομής και σκέλος μελέτης. Παράλληλα, με βάση τις συντεταγμένες των σημείων, απεικονίζεται τρισδιάστατα η κατανομή των τύπου I  μυϊκών ινών στις εγκάρσιες τομές του πρόσθιου κνημιαίου μυ στα δύο σκέλη του επίμυος, παρέχοντας τη δυνατότητα σύγκρισης του βαθμού πύκνωσης αλλά και της θέσης κάλυψης των ινών στα επίπεδα τομών.

   Ζεύγη πρόσθιων κνημιαίων μυών από έξι πειραματόζωα εξήχθησαν με ειδική διάταξη στο φυσικό τους μήκος, δίνοντας ιδιαίτερη προσοχή στον προσανατολισμό των μυών και το μήκος εκτομής των. Ακολούθως εψύχθησαν και ελήφθησαν πέντε προσανατολισμένες εγκάρσιες τομές (επίπεδα Ζ) πάχους 10μm ανά 2000μm. οι οποίες επεξεργάσθηκαν ιστοχημικά με τη χρώση ATPάση (pH 4,6). Χρησιμοποιώντας το οπτικό μικροσκοπικό σύστημα Zeiss (2.5x, 10x) και το υπολογιστικό σύστημα ανάλυσης εικόνων KS 300 Release 3.0 υπολογίστηκαν οι επιφάνειες των τομών καθώς και οι συντεταγμένες της περιμέτρου των μυϊκών τομών καθώς και των αντίστοιχων σημείων των μυϊκών ινών τύπου I. Τα δεδομένα απεικονίστηκαν στο χώρο με τη χρήση της γλώσσας προγραμματισμού MATLAB και επεξεργάστηκαν με το στατιστικό πακέτο SPSS 14.0.

   Τα αποτελέσματα έδειξαν συγκέντρωση των τύπου I μυϊκών ινών προς το οστούν και μάλιστα η επιφάνεια κάλυψης αυξάνει από το άπω προς το εγγύς τμήμα του μυ και για τα δύο σκέλη (μέση επιφάνεια κάλυψης 46% και 42% για το δεξί και αριστερό σκέλος αντίστοιχα) . Μεταξύ των σκελών παρατηρείται στατιστικά σημαντική διαφορά επιφάνειας κάλυψης των τύπουI μυϊκών ινών στο εγγύς και άπω επίπεδο τομής  ( Ζ1, Ζ5). Γενικά υπάρχει μία τάση σύγκλισης των ινών προς την μεταξύ των σκελών επιφάνεια και κυρίως αυτών του μέσου τριτημορίου του μυ.

   Η χαρτογράφηση αυτή δείχνει διασκορπισμό των τύπου I μυϊκών ινών κατά μήκος του πρόσθιου κνημιαίου μυ στα δύο σκέλη επίμυος ηλικίας 21 ημερών, τα αποτελέσματα δε παρουσιάζουν μία σχετική ομοιογένεια κατανομής των ινών στα αντίστοιχα εγκάρσια επίπεδα τομής  των σκελών.  

