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Η λεκτική αμφισημία, το φαινόμενο κατά το οποίο μία λέξη έχει περισσότερες από μία σημασίες, είναι πολύ συνηθισμένη στο λόγο. Όλο και περισσότερες έρευνες σε ασθενείς με εγκεφαλικές βλάβες όπως επίσης και μελέτες διαχωρισμένων οπτικών πεδίων με νέους, υγειείς συμμετέχοντες δείχνουν ότι και το αριστερό και το δεξιό ημισφαίριο του εγκεφάλου συμβάλλουν στην καταννόηση σημασιολογικών σχέσεων. Μία εξέταση της βιβλιογραφίας που αφορά την ικανότητα στον λόγο μετά από βλάβες στο δεξιό ημισφαίριο καταδεικνύει διαταραχές στην καταννόηση λέξεων και φράσεων που έχουν πολλαπλές σημασίες όπως επίσης και διαταραχές στην ικανότητα ανασκευασμού αρχικών ερμηνειών. Παρότι οι ακριβείς περιοχές στο δεξιό ημισφαίριο του εγκεφάλου που εμπλέκονται στην επεξεργασία του λόγου δεν έχουν ακόμη  αποσαφηνιστεί πλήρως, μελέτες ασθενών με εγκεφαλικές βλάβες δείχνουν ότι το δεξιό ημισφαίριο παίζει σημαντικό ρόλο στην καταννόηση σημασιολογικών σχέσεων συμπεριλαμβανομένης και της λεκτικής αμφισημίας.
Στην παρούσα μελέτη, χρησιμοποιήθηκε η μέθοδος της λειτουργικής μαγνητικής τομογραφίας για να εξετάσουμε την ενεργοποίηση συγκεκριμένων περιοχών του αριστερού και δεξιού ημισφαιρίου του εγκεφάλου κατά την επεξεργασία λέξεων με πολλαπλές σημασίες. Νέα, υγειή άτομα έλαβαν μέρος στο παρόν πείραμα. Η ενεργοποίηση του εγκεφάλου καταγραφόταν καθώς οι συμμετέχοντες έκριναν την σημασιολογική σχέση ανάμεσα σε δύο λεξεις που παρουσιάζονταν στην οθόνη. Για παράδειγμα, στην πειραματική συνθήκη, η αμφίσημη λέξη bank ακολουθείτο είτε από μία λέξη που δήλωνε την κύρια σημασία της, money, είτε από μία λέξη που δήλωνε την δευτερεύουσα σημασία της, river, είτε τέλος από μία λέξη ελέγχου με την οποία δεν σχετιζόταν σημασιολογικά, flower. Στη συνθήκη ελέγχου, ένας σταυρός παρουσιαζόταν στη θέση της κάθε λέξης.

Σύγκριση της ενεργοποίησης του εγκεφάλου κατά την διάρκεια κρίσεων των κυρίων ή των δευτερευουσών σημασιών των λέξεων με την ενεργοποίηση του εγκεφάλου κατά την διάρκεια της συνθήκης ελέγχου μας επέτρεψαν να εντοπίσουμε τις περιοχές που εμπλέκονται στην αξιολόγηση της λεκτικής αμφισημίας. Τα αποτελέσματα έδειξαν ότι, και στο αριστερό και στο δεξιό ημισφαίριο του εγκεφάλου, το πεδίο 44 του Brodmann (περιοχή Broca) καθώς και το πεδίο 40 του Brodmann που βρίσκεται στο πρόσθιο τμήμα του κάτω βρεγματικού λοβίου έχουν κεντρικό ρόλο στην ερμηνεία αμφίσημων εννοιών.
