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Έχει δειχθεί ότι τα κανναβινοειδή ασκούν πολύπλοκες δράσεις σε διεργασίες ανταμοιβής και στην ψυχοκινητική λειτουργία. Σε προηγούμενες μελέτες έχουμε δείξει ότι η οξεία χορήγηση χαμηλών δόσεων του αγωνιστή του CB1 υποδοχέων WIN55,212-2 δεν επηρεάζει την αποτελεσματικότητα της ενίσχυσης του εγκεφαλικού ερεθισμού ούτε την κινητική δραστηριότητα, ενώ σε υψηλότερες δόσεις προκαλεί αύξηση στον ουδό ενδοκρανιακού αυτοερεθισμού και υποκινητικότητα. Στην παρούσα μελέτη εξετάσαμε αν η χρόνια χορήγηση του αγωνιστή των CB1 υποδοχέων WIN55,212-2 επηρεάζει τη συμπεριφορά ενδοκρανιακού αυτοερεθισμού και την κινητικότητα και αν προκαλεί φαινόμενα αντοχής ή ευαισθητοποίησης παρόμοια με αυτά που προκαλούν οι κλασικές εξαρτησιογόνοι ουσίες.
 Στην πρώτη μελέτη, στους επίμυες χορηγήθηκε έκδοχο για 5 ημέρες, στη συνέχεια WIN55,212-2 (1, 0.3, 0.1mg/kg, ip) για 20 συνεχόμενες ημέρες και τέλος έκδοχο για 5 ημέρες. Ο ουδός ενδοκρανιακού αυτοερεθισμού υπολογίστηκε πριν και μετά από κάθε χορήγηση. Οι πέντε αρχικές χορηγήσεις εκδόχου δεν επηρέασαν τον ουδό ενδοκρανιακού αυτοερεθισμού. Το WIN55,212-2 αύξησε σημαντικά τον ουδό κατά τις 20 ημέρες χορηγήσεων. Δεν παρατηρήθηκε καμία αλλαγή στη δράση του WIN55,212-2 κατά την περίοδο των 20 ημερών. Εν τούτοις, στην ομάδα που εχορηγείτο η υψηλότερη δόση του WIN55,212-2, κατά τις τελευταίες 5 ημέρες όταν αυτό υποκαταστάθηκε με έκδοχο οι επίμυες επέδειξαν μια εξαρτημένη αύξηση του ουδού μετά την χορήγηση του εκδόχου, παρόμοια με αυτή που είχε παρατηρηθεί στη διάρκεια των 20 ημερών μετά από τη χορήγηση WIN55,212-2.
 Στη δεύτερη μελέτη, στους επίμυες χορηγήθηκε για 20 ημέρες WIN55,212-2 (1, 0.3, 0.1mg/kg, ip). Παράλληλα έγινε καταγραφή της αυθόρμητης κινητικής δραστηριότητας κατά την 1η, τη 10η και την 20η ημέρα. Η οξεία χορήγηση WIN55,212-2 στις δόσεις του 1 mg/kg και των 0.3 mg/kg προκάλεσε υποκινητικότητα, η οποία μάλιστα παρέμεινε σταθερή και στις επόμενες δύο μετρήσεις συγκριτικά με την ομάδα στην οποία χορηγήθηκε έκδοχο. Αντίθετα, το WIN55,212-2 στη δόση του 0.1 mg/kg παρουσίασε μια τάση για υπερκινητικότητα η οποία επίσης παρέμεινε σταθερή και στις επόμενες δύο μετρήσεις, συγκριτικά με την ομάδα στην οποία χορηγήθηκε έκδοχο. 
Τα ευρήματα αυτά υποδεικνύουν ότι η επαναλαμβανόμενη χορήγηση του αγωνιστή του CB1 υποδοχέων WIN55,212-2 δεν έχει ενισχυτικές ιδιότητες και δεν προκαλεί φαινόμενα αντοχής ή ευαισθητοποίησης όπως συμβαίνει με τις κλασικές εξαρτησιογόνους ουσίες. Παρ’ όλα αυτά, τα συγκεκριμένα ευρήματα καταδεικνύουν την ύπαρξη ερεθισμάτων συνδεδεμένα με τη χορήγηση κανναβινοειδών που πιθανώς να αποκτούν συναισθηματική βαρύτητα.   
