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   Σε προηγούμενη εργασία έχουμε δείξει ότι μία παρατεταμένη γενικευμένη κρίση (ως μοντέλο του Status Epilepticus), που έχει προκληθεί από ενδοπεριτοναιϊκή ένεση πεντυλενετετραζόλης (έναν αναστολέα του καναλιού GABAA) την 20η ημέρα μετά την γέννηση, προκαλεί μια μακροπρόθεσμη μεταβολή στην ανάπτυξη της χολινεργικής νευροδιαβίβασης του ΚΝΣ, που οδηγεί σε ενίσχυση της διεγρεσιμότητας. Σε αυτήν την εργασία ερευνήσαμε πιθανές διαφορές των χολινεργικών δράσεων κατά μήκος του επιμήκη άξονα του ιπποκάμπου, όπου διαφορές έχουν επισταμένα αναφερθεί, καθώς και σε αρσενικούς (Α) και θηλυκούς (Θ) επίμυες Wistar. Ο τελικός στόχος ήταν να συγκρίνουμε τα ευρημάτα από ενήλικα ζώα-μάρτυρες με τα αντίστοιχα ζώων που υπέστησαν μία παρατεταμένη κρίση κατά την ανάπτυξη. 

   Τομές ιπποκάμπου από το κροταφικό και το διαφραγματικό άκρο τοποθετήθηκαν σε τΕΝΥ χωρίς πρόσθετο Mg2+ με αποτέλεσμα να παραχθούν συγχρονισμένες αυθόρμητες μεσοκριτικού τύπου εκφορτίσεις, λόγω της ενεργοποίησης των NMDA υποδοχέων. Οι καταγραφές έγιναν από την περιοχή CA3 και ο ρυθμός επανεμφάνισης (συχνότητα) των εκφορτίσεων μετρήθηκε σε Hz.

   Η συχνότητα εκφορτίσεων ήταν σημαντικά ψηλότερη στις κροταφικές τομές σε σύγκριση με τις διαφραγματικές, τόσο σε τομές από Α (p = 0.0003) όσο και από Θ (p = 0.03) ζώα, αλλά παρόμοια σε τομές Α έναντι Θ της ίδιας ανατομικής προέλευσης. Προσθήκη της αντιχολινεστεράσης εσερίνης (10 μM), που αυξάνει την διαθεσιμότητα ενδογενούς ακετυλοχολίνης μειώνοντας τον καταβολισμό της τελευταίας, αύξησε στατιστικά σημαντικά την συχνότητα αυθορμήτων εκφορτίσεων σε όλες τις τομές. Η εκατοστιαία αύξηση ήταν μεγαλύτερη στις διαφραγματικές έναντι των κροταφικών τομών και στις δύο ομάδες (Α p = 0.04 ; Θ p = 0.03). Επιπλέον, η αύξηση της συχνότητας από την εσερίνη ήταν μεγαλύτερη σε Θ έναντι Α τομών και των δύο άκρων. Προκαταρκτικά αποτελέσματα από τομές Α μαρτύρων έναντι, επίσης Α, ζώων που έλαβαν PTZ έδειξαν παρόμοιους ρυθμόυς αυθορμήτων NMDAR-εξαρτημένων εκφορτίσεων, αλλά με μία τάση εντονοτέρων αυξήσεων από την εσερίνη σε PTZ-τομές.

    Συμπερασματικά, η ενδογενής ACh αύξησε την συχνότητα των NMDAR-εξαρτημένων εκφορτίσεων περισσότερο σε τομές από το διαφραγματικό άκρο, προτείνοντας έμμεσα ότι οι ψηλότερες συχνότητες βάσης που είχαν καταγραφεί σε τομές από το κροταφικό άκρο θα μπορούσαν να οφείλονται σε συνέργεια μεταξύ των δύο νευροδιαβιβαστικών συστημάτων (NMDA, ACh). Επίσης, τα διεγερτικά αποτελέσματα της ενδογενούς ACh ήταν πιό έντονα σε τομές από Θ ζώα σε σύγκριση με Α, καθώς και σε τομές από Α ζώα στα οποία χορηγήθηκε PTZ σε σύγκριση με μάρτυρες, δείχνοντας ότι οι κρίσεις κατά την ανάπτυξη πιθανόν αυξάνουν την συνέργεια μετάξυ των δύο συστημάτων (NMDA, ACh), αλλά ότι τέτοια συνέργεια απαντάται φυσιολογικά στον εγκέφαλο θηλυκών ζώων. 
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