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Ο IGF-I είναι ένας σημαντικός αυξητικός παράγοντας που έχει χρησιμοποιηθεί θεραπευτικά σε διάφορα πειραματικά μοντέλα νευροεκφυλιστικών ασθενειών όπως ισχαιμία, τραυματισμός του φλοιού ή του νωτιαίου μυελού. Ο IGF-Ι θεωρείται ότι σχετίζεται με τις διαδικασίες επούλωσης μετά από εγκεφαλική βλάβη, με τον έλεγχο της αναγέννησης τραυματισμένων περιφερικών νεύρων και ότι βελτιώνει το κλινικό αποτέλεσμα σε μοντέλα της Αμυοτροφικής Πλάγιας Σκλήρυνσης. Μετά από τραυματισμό του ΚΝΣ, ο IGF-Ι ασκεί μιτογόνο και τροφική δράση σε μια ποικιλία κυτταρικών τύπων. Επίσης, είναι ενδιαφέρον ότι πρόσφατες μελέτες υποστηρίζουν πως ο IGF-Ι μπορεί να ρυθμίζει τη νευρογένεση στον ιππόκαμπο του ενήλικου επίμυ. 
Το καϊνικό οξύ χρησιμοποιείται ευρέως για την πειραματική πρόκληση νευροτοξικότητας και τη μελέτη των υποκείμενων μοριακών και κυτταρικών φαινομένων. Η χορήγηση καϊνικού σε επίμυς προκαλεί αλλαγές στη συμπεριφορά και την ηλεκτρο-εγκεφαλογραφική δραστηριότητα και οδηγεί στην καταστροφή νευρικών κυττάρων σε συγκεκριμένες περιοχές του εγκεφάλου. Έχει χρησιμοποιηθεί ως μοντέλο διάφορων ασθενειών του ανθρώπου όπως η επιληψία του κροταφικού λοβού, η σχιζοφρένεια και η νόσος του Alzheimer.

Στην παρούσα εργασία διερευνήθηκε η νευροπροστατευτική δράση του IGF-Ι στην εκφύλιση νευρικών κυττάρων που προκαλεί το καϊνικό οξύ. Σε αρσενικούς επίμυς χορηγήθηκαν στερεοτακτικά in vivo είτε 2μg/3μl καϊνικό οξύ είτε η ίδια δόση καϊνικού οξέος μαζί με IGF-I (10μg/3μl), στην CA3 περιοχή του ιππόκαμπου (AP: -3.3 mm, ΜL: 3.0 mm και DV: 3.5 mm). Όλα τα ζώα παρουσίασαν στερεοτυπική συμπεριφορά επιληπτικών κρίσεων. Θυσιάστηκαν 8 μέρες μετά τη χορήγηση. Έγινε ιστολογική χρώση μετωπιαίων τομών και μελετήθηκε στον ιππόκαμπο η παρουσία δεικτών που σχετίζονται με τον κυτταρικό θάνατο.
Μετά τη χορήγηση καϊνικού οξέος παρατηρήθηκε στο ομόπλευρο ημισφαίριο εκτεταμένη καταστροφή του ιππόκαμπου που ορισμένες φορές έφτανε μέχρι ολικής εξαφάνισης του, όπως φάνηκε μετά τη χρώση των τομών με τη χρωστική Cresyl violet. Η καταστροφή αυτή, επεκτεινόταν και στις περιοχές CA3 και CA4 του ιππόκαμπου στο ετερόπλευρο ημισφαίριο. Επιπλέον, στο ομόπλευρο ημισφαίριο εντοπίστηκαν ενεργοποιημένα αστροκύτταρα τα οποία διαμόρφωναν αστρογλοιακή ουλή. Ταυτόχρονα παρατηρήθηκε επαγωγή της έκφρασης της Hsp70 τόσο ομόπλευρα όσο  και ετερόπλευρα της περιοχής έγχυσης. Τέλος, ανιχνεύθηκε με τη χρήση του Fluoro-Jade Β εκτεταμένος κυτταρικός θάνατος και στα δύο ημισφαίρια. Στους επίμυς στους οποίους είχε χορηγηθεί μαζί με το καϊνικό και IGF-I, στο ετερόπλευρο ημισφαίριο δεν παρατηρήθηκαν νευροεκφυλιστικά φαινόμενα, ενώ στο ομόπλευρο είχαν μειωθεί σημαντικά. Πιο συγκεκριμένα, τα κύτταρα που βρίσκονταν σε απόπτωση ή ήταν ανοσοθετικά για την Hsp70 καθώς και τα ενεργοποιημένα αστροκύτταρα ήταν λίγα. Τα αποτελέσματα αυτά υποδεικνύουν πως ο IGF-I έχει νευροπροστατευτικές ιδιότητες μειώνοντας τόσο τον νευρωνικό θάνατο, όσο και την αστρογλοιακή αντίδραση. Συνεπώς, ο IGF-I αναδεικνύεται ως ένας σημαντικός νεροπροστατευτικός παράγοντας ο οποίος μπορεί μελλοντικά να χρησιμοποιηθεί ως θεραπευτικό μέσο.
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