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Τα διαφορετικά τμήματα του ιπποκάμπου κατά τον επιμήκη άξονά του εμπλέκονται με διαφορετικό τρόπο στις διάφορες λειτουργίες του. Επιπρόσθετα, αυξανόμενα πειραματικά αποτελέσματα δείχνουν ότι διαφοροποίηση υφίσταται επίσης στο επίπεδο του τοπικού νευρωνικού κυκλώματος, με παράδειγμα την ικανότητα πρόκλησης μακρόχρονης συναπτικής ενδυνάμωσης (ΜΣΕ) στην CA1 περιοχή, που εξαρτάται από τους NMDA υποδοχείς. Στην παρούσα μελέτη, χρησιμοποιώντας καταγραφές πεδίου του διεγερτικού μετασυναπτικού δυναμικού (ΔΜΔ) από τομές ιπποκάμπου εξετάσαμε την ικανότητα των συνάψεων μεταξύ βρυωδών ινών και CA3 πυραμιδικών κυττάρων να παράγουν NMDA-ανεξάρτητη ΜΣΕ, συγκριτικά μεταξύ διαφραγματικού (ΔΙ) και κροταφικού (ΚΙ) ιπποκάμπου. Γιά την επαγωγή ΜΣΕ χρησιμοποιήθηκε ερεθισμός με ένταση που προκαλούσε μέγιστη συναπτική απάντηση και το πρωτόκολλο που συνίστατο σε δύο περιόδους ερεθισμού διάρκειας 1 s η καθεμιά με συχνότητα 100 Hz (εντός περιόδου) και διάστημα μεταξύ των δύο περιόδων 5 s. Ο ερεθισμός επιδίδονταν στην περιοχή της πύλης της οδοντωτής ταινίας και οι τομές διαβρέχονταν με διάλυμα που περιείχε τον αποκλειστή των υποδοχεών NMDA CPP (10 μM). Η ΜΣΕ επαγόταν με μεγαλύτερη επιτυχία στον ΔΙ σε σχέση με τον ΚΙ (17/18 ΡΤ και 15/20 ΚΤ) αλλά σε όχι στατιστικά σημαντικό βαθμό. Το μέγεθος της ΜΣΕ ήταν σημαντικά μεγαλύτερο στον ΔΙ (42,07 ( 6,11 % n=18) σε σχέση με τον ΚΙ (21,41 ( 4,51 %, n=20, p=0,009, independent t-test). Παρουσιάστηκε θετική γραμμική συσχέτιση μεταξύ του ποσού της μετατετανικής ενδυνάμωσης και του μεγέθους της ΜΣΕ μόνο στις ραχιαίες τομές (Pearson test, r = 0,55 και p = 0,017). Παρουσία του ανταγωνιστή των τασεοελεγχόμενων διαύλων ασβεστίου (L-type) νιφεδιπίνη (40 μΜ) ο τετανικός ερεθισμός δεν οδηγούσε σε ΜΣΕ τόσο στις ραχιαίες (n = 6) όσο και στις κοιλιακές τομές (n = 3).

Σε μια άλλη σειρά πειραμάτων, αυθόρμητες σύγχρονες εκφορτίσεις  προκλήθηκαν με διαβροχή των τομών με διάλυμα χωρίς ιόντα μαγνησίου. Η παρουσία της νιφεδιπίνης (40 μΜ) αύξησε τη συχνότητα των εκφορτίσεων στον ΔΙ κατά 88 ( 24 % (από 13.70 ( 2/min σε 24.61 ( 3/min, P<0.01, paired t-test, n = 6) και μείωσε την επιφάνειά τους κατά 48.74 ( 6.27% (από 17.06(3.85 σε 8.38(1.65, P<0.05, paired t-test, n=6). Το φάρμακο σε αυτή τη συγκέντρωση δεν εμφάνισε σημαντική επίδραση στις εκφορτίσεις του ΚΙ.

Τα αποτελέσματα αυτά δείχνουν ότι οι συνάψεις μεταξύ των βρυωδών ινών και των CA3 πυραμιδικών κυττάρων παρουσιάζουν μεγαλύτερη ικανότητα για ΜΣΕ που δεν εξαρτάται από τους NMDA υποδοχείς. Επιπρόσθετα, η συμμετοχή των τασεοελεγχόμενων διαύλων ασβεστίου στην CA3 περιοχή του ιπποκάμπου φαίνεται να είναι ευρύτερη στν ΔΙ απότι στον ΚΙ, γεγονός που θα μπορούσε να ερμηνεύσει σε κάποιο βαθμό την διαφορά μεταξύ των δυο περιοχών για ΜΣΕ που επάγεται ανεξάρτητα από την ενεργοποίηση των υποδοχέων NMDA.
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