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Όταν η εγκεφαλική δραστηριότητα, που αντιστοιχεί στις προκλητές ή βιωματικές αποκρίσεις, πρέπει να συνεκτιμηθεί από καταγραφές σε διαφορετικούς πειραματανθρώπους, το πρόβλημα της υψηλής διακύμανσης μεταξύ των επιμέρους καταγραφών ανακύπτει [1]. Αυτό μπορεί να συγκαλύψει την ανίχνευση σημαντικών γεγονότων, τον καθορισμό του χρονισμού τους και την ακριβή θέση τους. Η κλασσική εφαρμογή του συμψηφισμού και η παραδοσιακή στατιστική μπορεί να οδηγήσει σε σφάλματα ειδικά όταν έχουμε να κάνουμε με δείγματα από μικρό πλήθος (~10-20) εξεταζομένων και οι αποκλίσεις από την κανονικότητα είναι μεγάλη. 

Προτείνουμε μια προσέγγιση με βάση την ανάλυση προτύπων για τη μελέτη της δυναμικής της απόκρισης όπως αυτή αντικατοπτρίζεται στις εξαγόμενες χρονοσειρές πολλαπλών περιοχών. Αρχικά εφαρμόζεται, σε κάθε περιοχή ξεχωριστά, μια μέθοδος ομαδοποίησης με βάση την επικρατούσα χρονοσειρά με σκοπό την ανίχνευση ομοιοτήτων μεταξύ της δραστηριότητας στους διαφορετικούς εθελοντές. Στη συνέχεια μια data-mining τεχνική ολοκληρώνει τα επιμέρους αποτελέσματα σε ένα συνολικό μοντάζ που επιτρέπει την άμεση εποπτική σύγκριση μεταξύ της δραστηριότητας στις διαφορετικές περιοχές. Στην περίπτωση διαφορετικών πειραματικών συνθηκών, τα προηγούμενα εφαρμόζονται σε χρονοσειρές που ποσοτικοποιούν τη διαφορετικότητα στην εγκεφαλική δραστηριότητα μέσα από διαδικασίες επαναδειγματοληψίας.     


Η προτεινόμενη μεθοδολογία παρουσιάζεται και επιδεικνύεται χρησιμοποιώντας ανακατασκευασμένη εγκεφαλικής δραστηριότητα από δεδομένα  μαγνητοεγκεφαλογραφήματος και συγκεκριμένο πείραμα που αναφερόταν στη λειτουργία του οπτικοκινητικού συστήματος και κυρίως στις εθελοντικές σακκαδικές κινήσεις. Οι εθελοντές πέρασαν από μια τροποποιημένη δοκιμασία καθυστέρησης-μνήμης, στην οποία ένα τρίγωνο αρχικά δήλωνε την κατεύθυνση κίνησης του ματιού και μετά από ορισμένο χρόνο ο κάθε εθελοντής έπρεπε να εκτελέσει σακκαδική προς αυτή τη κατεύθυνση. Όλη η πειραματική διαδικασία πραγματοποιήθηκε δύο φορές με την αλλαγή της απόστασης από την οθόνη να καθορίζει δύο διαφορετικές πειραματικές συνθήκες.


Η χρονική καταγραφή των ενεργοποιήσεων 46 διαφορετικών περιοχών του εγκεφάλου από κάθε εθελοντή αποτέλεσε τα δεδομένα εισόδου στην προτεινόμενη μεθοδολογία. Τα αποτελέσματα που πήραμε ήταν μια διατεταγμένη λίστα από αντιπροσωπευτικές αντιδράσεις, μια οπτικά κατανοητή κατανομή των δραστηριοποιήσεων και ένας χωρικός χάρτης σημαντικών διαφορών στην ενεργοποίηση για τις συγκρινόμενες καταστάσεις. Η ανθεκτικότητα  στις μη τυπικές μετρήσεις και η αυξημένη αναλογία σήματος-θορύβου πιστοποιήθηκαν πειραματικά. 
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